



国内统一刊号  
CN33—0003

总第 14896 期  
今日 16 版  
(A12 版 B4 版)

# 宁波日报

2016年6月 3 日 星期五  
农历丙申年四月廿八 五月初一芒种

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端 中国宁波网手机版

天气: 今天中雨转阵雨; 东北风 3 级; 23°C—20°C  
明天阵雨转阴; 偏东风转东北风 3 级  
今日市区空气质量预测: 优至良

## APEC城镇化高层论坛在甬开幕

徐绍史作主旨演讲 李强致辞

**本报讯** (记者王岚 仇九鼎) 昨天,以“城镇化与包容性增长”为主题的 APEC 城镇化高层论坛在宁波开幕。国家发展改革委主任徐绍史作主旨演讲,省长李强致辞。

中央财经领导小组办公室副主任舒国增、国家发改委副主任胡祖才、住建部副部长黄艳、国家标准委员会主任田世宏、环保部总工程师刘华,宁波市委副书记、代市长唐一军出席论坛。秘鲁驻华大使卡普纳依代表 2016 年 APEC 领导人非正式会议东道主作主旨演讲。

徐绍史在演讲中指出,城镇化是现代化的重要引擎,城镇化合作已成为 APEC 合作的前沿领域。当前,世界范围内城镇化进程正在加速推进,新一轮城镇化浪潮正在形成。今后三四年是 APEC 推进城镇化合作的重要时机。习近平主席倡议的 APEC 城镇化高层论坛,为亚太地区开展城镇化合作搭建了交流沟通的平台,将推动 APEC 城镇化伙伴关系由虚变实、由浅入深,朝着互利共赢的方向发展。亚太经合组织成员各经济体处于城镇化不同阶段,开展城镇化合作空间广阔、潜力

巨大,应以开放包容的态度,以互利共赢为目标,以务实高效为原则,共建开放包容、互利共赢的城镇化伙伴关系。中国正处于城镇化快速发展阶段,真诚欢迎亚太经合组织成员经济体参与中国新型城镇化进程,在城市基础设施建设、智慧和绿色城市建设、城市更新和改造、城市发展创新等领域广泛开展合作,共享城镇化发展红利。

李强向出席论坛的嘉宾表示欢迎,并结合浙江实践阐述了对城镇化与包容性增长的认识和体会。他说,城镇化应以人为中心,追求共同发展。一方面,要强化城镇服务功能,让更多人进入城镇,住得下、有保障、发展好,共享城市文明与发展机会;另一方面,要加快新农村建设,大力推动城市公共服务向农村延伸,让留在农村

的人拥有更好的生产生活条件。城镇化应突出功能布局,追求融合发展。要注重城市的自然禀赋、功能定位、产业优势、人文特点,加强规划、建设和管理,实现生产空间、生活空间、生态空间的科学布局。城镇化应保护青山绿水,追求可持续发展。浙江认真践行“绿水青山就是金山银山”的科学论断,牢牢守住生态良好底线,努力让城镇建设与生态建设更加协调。浙江愿与亚太经合组织成员和相关城市一道,相互借鉴城镇化发展理念,开展更多务实合作,共建共享美好家园。

本次论坛是 APEC 框架下首个以城镇化为主题的重大高级别活动,也是中国城镇化国际合作的重要内容。市领导陈奕君和市政府秘书长王建社出席论坛。

**鼓励各经济体进一步深化亚太城镇化伙伴关系  
《宁波倡议》发布**

&gt;&gt;&gt; A2 版

## 城际铁路将迎来建设新契机 国家三部委与浙江省政府签署框架协议

**本报讯** (记者王岚) 昨天上午,国家发改委、住建部、国家铁路局与浙江省政府在宁波签署《协同推进市域(郊)铁路示范项目建设的合作框架协议》。国家发改委主任徐绍史、浙江省省长李强、住房和城乡建设部副部长黄艳出席签约仪式。国家发改委副主任胡祖才,浙江省委常委、常务副省长袁家军分别代表委(部)和省政府签署合作协议。

宁波市副市长张耕等参加签约仪式。

《协议》指出,市域(郊)铁路为城市核心区与外围城镇组团之间提供快速、大容量、公交通化服务,具有服务范围广、效率高、占地少、能耗低等优势,是城市综合交通运输体系的重要组成部分。

此次签约将进一步总结浙江省市域(郊)铁

路建设经验,积极探索市域(郊)铁路建设模式,在规划建设、装备应用、技术标准、投融资改革、运营管理等五大关键领域全面深化合作,共同推动我国市域(郊)铁路加快发展,为构建多层次交通运输体系,积极推进“轨道交通+新型城镇化”,拓展城市发展空间、实现城乡统筹发展发挥积极作用。

## 李强在甬调研宁波舟山港集团时强调 加快整合提升 打造全球一流枢纽港 唐一军等参加

**本报讯** (浙江日报记者王国锋 本报记者吴向正) 昨日,省委副书记、省长李强在宁波调研宁波舟山港集团时强调,宁波舟山港集团要主动对接“一带一路”、长江经济带等国家战略,加快整合提升,更好发挥一体化发展优势,全力拓展市场,加快打造全球一流枢纽港。市委副书记、代市长唐一军陪同调研。

宁波舟山港集团由宁波港集团和舟山港集团整合重组而成,去年 9 月揭牌成立。李强来到集团调度室,详细了解企业运营情况,并通过大屏幕实时察看码头现场作业。他对一体化发展所取得的效果表示充分肯定。他指出,宁波舟山港集团要大力推进资产、规划、建设、品牌、管理的

深度融合,真正实现一体化发展,捏成拳头,提升竞争力;抓紧整合省内外港口资源,大力发展战略性新兴产业,积极构建互联互通的集疏运网络,进一步提升对内陆腹地的带动能力;加快全球布局,重点要积极布点“一带一路”、长江经济带沿线港口,推动在基础设施共建、航线开发等方面的合作,引导企业加强与沿线国家、兄弟省市的投资贸易和资本技术合作,切实增强国际影响力;加大专业人才引育力度,为港口大建设、大提升、大发展提供智力支撑。

李强强调,宁波舟山港集团要对标国际、加强规划,以全方位布局提升港口辐射力。坚持分

类指导,有序开发重点岛屿岸线,优化调整老港区的码头功能布局,合理布局客运、渔业等港区;坚持港口、城市、产业一体规划,实现港城融合、共同发展。要增强港口服务能力,立足主业、拉长产业链,促进港口与产业融合发展。积极开展与国内外知名物流运营商、全球采购商的多形式合作,打造全程服务供应链,推动大宗商品交易、现代航运、航运保险等临港现代服务业发展,全面提升港口经济发展水平。

省政府秘书长李卫宁,省政府副秘书长、研究室主任沈建明,省政府副秘书长王纲,市委常委、常务副市长陈奕君和市政府秘书长王建社等陪同调研或参加相关活动。

**本报讯** (记者易鹤) 昨天下午,国家发改委副主任胡祖才在甬调研特色小镇建设。胡祖才一行首先来到江北前洋 E 商小镇,进工地、看展板,听汇报,详细了解小镇总体规划、建设进度、特色优势等情况。在大道商诚公司,听说企业打造的升级版外贸综合服务平台人气颇旺,胡祖才给予肯定,鼓励企业大胆创新,把平台做精做优做出特色。在吉吉加网络公司,一家电商企业的新型自行车架吸引了众人的目光。“这款完全宁波设计、宁波制造的原创产品融入了中国元素,在国外成为爆款,利润和口碑双丰收。”创业者的话音刚落,胡祖才高兴地鼓励道,健康运动产品市场巨大,当前的“双创”为年轻人提供了广阔舞台,坚持下去必将大有作为。

离开前洋 E 商小镇后,胡祖才一行深入鄞州四明金融小镇,了解小镇的建设运行情况并实地走访了比高世纪、森浦资讯等企业。胡祖才表示,敢想敢干、以制造闻名国内外的宁波,以特色小镇为平台,积极发展电商、金融等高端服务业,这既是调整产业结构、促进实体经济发展的具体体现,也是践行“大众创业、万众创新”的生动写照。他希望宁波坚持创新驱动,坚持吸纳、培养高端人才,继续为创新创业搭建一流平台,早日把特色小镇的美好“蓝图”变成“实景图”,加速转换发展动力、适应经济发展新常态,实现更好更快发展。胡祖才一行还考察了市智慧城市科技馆。

市委常委、鄞州区委书记胡军,副市长王剑伟等陪同调研。

## APEC城镇化高层论坛 举行“宁波之夜” 唐一军致辞

**本报讯** (记者吴向正) 昨晚,APEC 城镇化高层论坛“宁波之夜”活动举行。市委副书记、代市长唐一军在活动中致辞。

唐一军代表论坛承办城市,对论坛的举行致以热烈的祝贺,对各位嘉宾表示诚挚的感谢。他说,宁波“书藏古今,港通天下”,既是中国东南沿海重要的港口城市、长三角南翼经济中心,也是底蕴深厚的中国历史文化名城和世界文化遗产城市。

这里历史悠久,文化璀璨,风景秀美,开放文明。30 多年来,宁波乘着改革开放的春风,大力推进城市的现代化、国际化和可持续发展,基本建成了现代化国际港口城市。当前我们正在全力打造具有国际影响力的港口经济圈和制造业创新中心、经贸合作交流中心、港航物流服务中心,朝着全面建成现代化国际港口城市的目标阔步前进。

唐一军指出,坚持以人为本,实现城市经济、社会、环境协调和可持续发展,是各国推进城镇化的共同愿望和理念遵循,宁波非常愿意与世界各城市一道,共同为促进“城镇化与包容性增长”作出积极的努力。真诚希望加强彼此之间的沟通交流,增进互信、深化合作、厚植友谊,携手推进互联互通、互利互惠、互促共进、互赢共荣,同创城市发展的美好未来。

经过一天的紧张议程,首届 APEC 城镇化高层论坛取得了丰硕的成果。昨晚,在宁波交响乐团演奏的动听乐曲中,宁波以一场别开生面的“宁波之夜”活动,向全体与会嘉宾致意。与会嘉宾在轻松欢快的气氛中进行互动交流。

市委常委、常务副市长陈奕君和市政府秘书长王建社等参加活动。

## 新进公务员第一课:群众路线

&gt;&gt;&gt; A5 版

## 中国军队工作组赶赴马里

&gt;&gt;&gt; A11 版

李强胡祖才袁家军唐一军等陪同

**本报讯** (记者吴向正) 6 月 1 日至 2 日,国家发改委主任徐绍史在我市调研。省委副书记、省长李强,国家发改委副主任胡祖才,省委常委、常务副省长袁家军,市委副书记、代市长唐一军等陪同调研。

1 日下午,徐绍史一行来到宁波航运中心调研,听取了海上丝路指数发布等情况的汇报。海上丝路指数是宁波航运交易所于 2013 年 9 月正式发布的衡量国内外航运和贸易市场行情的综合指数,目前包括宁波出口集装箱运价指数和宁波航运经济指数两大系列指数。2015 年 10 月海上丝路指数的 4 条航线指数在波罗的海交易所官方网站发布,成为习近平主席访英期间中英双方达成的重要成果之一。当得知该指数目前影响力不断增强,对企业的指导作用日益显现时,徐绍史表示赞赏。针对该中心提出的推进数据共享等方面的建议,徐绍史表示,有关部门会认真研究,帮助推进问题的解决。

2 日上午,徐绍史一行实地考察宁波均胜电子股份有限公司。该公司致力于智能驾驶控制系统、汽车安全系统、工业自动化及机器人、新能源汽车动力管理系统等研发与制造,在全球拥有 20 多家生产及销售基地。徐绍史听取了企业发展情况介绍,观摩了产品展示,充分肯定该企业通过创新升级、海外并购加快实现全球化,希望企业再接再厉、不断创新,早日成为汽车智能技术的创新者与领导者。

随后,徐绍史召开座谈会,听取我市部分企业家和有关部门的意见建议。会上,申洲针织、美康生物、易拓智谱机器人、奇乐电气、中金石化、富邦物流等企业负责人介绍了企业经营发展情况,并结合民营企业面临的困难和问题,提出了许多建设性的意见建议。徐绍史认真听取发言,与企业家们面对面交流,现场探讨解决问题的办法。徐绍史指出,民营企业在发展中遇到一些问题,相信政府部门会和企业一道,共同探索办法加以解决。他强调,通过创新驱动来促进转型升级,这是企业立于不败之地的保障。尽管当前经济下行压力加大,改革任务很重,但广大民营企业家一定要下定决心、坚定信心,切实把实体经济做大做强。

国家发改委高技术司司长綦成元,省政府秘书长李卫宁,省政府副秘书长夏海伟,省政府副秘书长沈建明,省政府副秘书长王纲,省发改委主任李学忠,市委常委、常务副市长陈奕君和市政府秘书长王建社等陪同调研或参加相关活动。

## APEC城镇化高层论坛 聚焦中小城市发展创新 舒国增作主旨演讲

**本报讯** (记者仇九鼎) 一个城市如何结合城镇自然禀赋,科学规划,创新发展?昨天下午,在我市举行的 APEC 城镇化高层论坛围绕中小城市发展创新这一议题展开讨论。中央财经领导小组办公室副主任舒国增出席并作主旨演讲。市委常委、常务副市长陈奕君主持会议。

改革开放以来,浙江的城镇化与工业化、信息化、农业现代化融合发展,逐渐走出了一条具有浙江特色的城镇化发展道路。与会嘉宾表示,浙江的城镇化坚持以人为本,向农村延伸;城市的公共服务同步向农村转移,城市的现代文明同步向农村辐射,实现了城乡一体化统筹发展。

“浙江城镇化过程中,作为连接城市和农村的县域经济发挥了重要的作用。”舒国增指出,正是有了发达的县域经济,才使得浙江的大城市具备了

“大而强”的功能,小城市具备了“小而美”的特色。

近年来,浙江将打造特色小镇作为重要的发展举措。与会嘉宾认为,打造特色小镇要从供给侧改革入手,将结构调整、产业升级与城镇化建设结合起来,形成一批独具魅力的特色小镇,“它们虽然叫镇,但不是镇;虽然像区,但又不是区,形态如小镇,产业有特色,主要聚焦优势产业和历史经典产业,围绕一项产业做深做精做强,打造出创业、创新、创优相结合的优势平台。”

与会嘉宾认为,宁波是典型的网络型空间布局,有利于提升城市的服务功能和综合承载能力,促进城市资源节约高效利用。嘉宾们建议,下一步宁波应加快中心城市步伐,增强对周边的辐射带动作用,形成人口、产业与资源环境协调发展互动。

## 城市修复与更新如何推进 国内外嘉宾分享成果与经验

**本报讯** (记者王岚) 如何通过规划、改造老城区、棚户区,提升城市韧性、保护历史文化遗产、提升城市生活品质、塑造城市特色风采?昨天下午,APEC 城镇化高层论坛主论坛——城市修复与更新专题论坛,邀请到国内外 7 位嘉宾就该话题作了成果和经验的分享。

澳大利亚悉尼市市长克劳

【下转 A8 版】

第十八届中国浙江投资贸易洽谈会  
第十五届中国国际日用消费品博览会  
第二届中国—中东欧国家投资贸易博览会

距开幕还有 5 天

2016年6月8日—12日 中国·宁波

今日推荐